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*****

OMISSIS

(Alle ore 12.35 ha inizio l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 1282 presentata dalla Consigliera Ruffino,
inerente a "Collegamento mezzi pubblici di trasporto Comune di Osasio-Torino"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 1282, presentata dalla
Vicepresidente Ruffino, che interviene in qualità di Consigliera per l'illustrazione.

RUFFINO Daniela

Grazie, Presidente.
E', purtroppo, una delle tante interrogazioni che toccano il delicatissimo tema dei

trasporti, in particolare quando si tratta di trasporti legati alla scuola piuttosto che i
collegamenti con gli ospedali.

In questo caso parlo del Comune di Osasio e dei Comuni vicini. Molto brevemente,
nell'interrogazione racconto della difficoltà nel raggiungere il luogo dove si svolge un momento
importantissimo della vita dei nostri ragazzi, che è quello della scuola. E faccio un riferimento
all'attività del Comune, che ha anche individuato la linea Bus Company 260 che va e torna da
Pancalieri a Torino e viceversa, ovviamente con il pagamento di un ticket.

Un inciso lo faccio anche legato all'attività della VI Commissione del 20 ottobre 2016.
Abbiamo parlato di dimensionamento scolastico e proprio in quel contesto ho chiesto
all'Assessore di cercare di avere una grande attenzione alla programmazione, che ovviamente
ogni anno ha mutamenti per quello che riguarda i nostri territori, legata soprattutto al
trasporto.

Credo che sia un tema imprescindibile. Ritengo che ai nostri ragazzi debba essere data
l'opportunità di raggiungere le scuole con una modalità semplice e che oggi sia impossibile
andare a chiedere un sostegno alle famiglie in questo senso. Con questo non voglio
assolutamente scaricare la questione ai Comuni, e cito come esempio il Comune di Osasio, che
è piccolissimo ed è impossibilitato a sostenere dei costi in questo senso.

Riassumo, dicendo che i Comuni hanno perso le scuole, ci sono gli istituti comprensivi, c'è
stato un percorso ed un progetto. Da lì in poi, però, il tema dei trasporti non può più essere
messo da parte, ma saranno comunque insufficienti le risposte che ci diranno che non ci sono
risorse e che non ci sono chilometraggi. In questo caso serve un gruzzolo di chilometri per dare
un'opportunità e una possibilità non soltanto al Comune di Osasio, ma anche ai Comuni vicini.

Devo dire che le Amministrazioni si sono mosse in tutti i modi possibili. Ora è attiva la
nuova Città metropolitana, che molto probabilmente dovrà prendere in considerazione anche
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questo tema.
Chiedo, quindi, all'Assessore quali provvedimenti di competenza della Regione si

intendano attuare in questo senso. Grazie.

PRESIDENTE

La parola all'Assessore Balocco per la risposta.

BALOCCO Francesco, Assessore ai trasporti

Grazie, Consigliera Ruffino.
Il tema è esattamente quali sono le competenze della Regione su questa questione. Come

lei giustamente dice, la competenza è o sarà dell'Assemblea, o meglio della Commissione
tecnica della Città metropolitana, che è quella che dovrà programmare per nome e per conto
dell'Agenzia le varie forme di servizio, specialmente di servizio su gomma, nel territorio della
Città metropolitana.

Per quanto riguarda questo aspetto ho una risposta, che le darò, da parte dell'Agenzia,
che dice di avere affrontato la questione.

La questione è molto semplice: non è una questione di risorse, perché stiamo parlando di
6.300 euro IVA inclusa. La questione è che si tratta di un servizio di scuolabus per una scuola
media. Formalmente, è di competenza dei Comuni. Non si tratta, dunque, di una questione di
risorse: il problema è che ognuno deve fare la propria parte.

Io posso dare la disponibilità a tentare di convincere l'Agenzia a fare uno sforzo per
cofinanziare questo servizio. Come ho detto, però, non è questione di risorse (stiamo parlando,
infatti, di 6.000 euro), ma è questione di principio. Ognuno deve fare la sua parte.

*****

OMISSIS

(Alle ore 13.42 la Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)


